
自治会に関する市民アンケートについて 

１ 調査概要 

（1） 実施期間：令和２年１２月１日～令和３年１月３１日 

（2） 対 象 者：秦野市内在住の自治会未加入者 

（3） 調査内容：自治会に関する意識調査 

 

２ 調査目的 

秦野市では自治会活動への様々な支援を行っております。 

例年、自治会の加入率低下が問題として取りあげられており、加入率の減少が続くことで、

地域コミュニティの中核である自治会の本来の意義や機能が失われることが懸念され

ます。 

そこで、自治会未加入の市民の方を対象に、自治会に対する意識調査を実施させていただき

ました。アンケート結果を参考に自治会の加入促進について検討していきます。 

 

３ 質問項目 

（1） 性別 

（2） 年代 

（3） 居住地区 

（4） 自治会に加入しない理由は何ですか（複数選択可） 

（5） 今後、自治会に加入について 

（6） 今後、どのような自治会なら参加してみたいか（複数選択可） 

 

４ 周知方法 

・１２月１５日号の「広報はだの」に掲載 

・市の公式Ｔｗｉｔｔｅｒにて１２月１５日にアップ 

・市の公式ＬＩＮＥにて、１２月１５日および１月２２日にアップ 

 

５ 調査結果 

（1） 調査期間：令和２年１２月１日～令和３年１月３１日 

（2） 回答者数：１０８件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



６ 集計結果 

（1） 単純集計 

単純集計とは集計の中では一番基本となるもので、設問ごとのトータルを示す集計です。 

問１ 
男性 女性 無回答  合計 

39 58 11 108 

 

問２ 
20 代未満 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 代以上 無回答 合計 

7 2 32 38 15 7 3 0 4 108 

 

問３ 
本町地区 南地区 東地区 北地区 大根地区 鶴巻地区 西地区 上地区  合計 

19 27 8 6 8 10 27 3 108 

 

問４ 

自治会の存在を知らない 12 

忙しくて活動に参加できない 38 

近所付き合いが面倒 27 

役員をやりたくない 56 

加入するメリットを感じない 51 

自治会から勧誘されない 10 

自治会活動に関心がない 24 

加入の仕方が分からない 9 

加入しなくても困らない 41 

この地域に長く住まない 6 

会費を払いたくない 25 

その他 33 

合計 332 

 

問５ 
加入する予定 加入しない 検討中 合計 

4 78 26 108 

 

問６ 

お祭りなどのイベントが充実している 21 

子育てへの支援が充実している 29 

買い物などの支援が充実している 12 

ゴミや空き家などの地域の問題解決を積極的に行っている 21 

防犯・防災活動が積極的である 27 

役員をやらなくてもよい 66 

会費が安い 37 

その他 30 

合計 243 

 

 



（２）クロス集計 

クロス集計とは設問と設問をかけ合わせて集計する方法です。回答結果をより細分化して

（絞り込んで）把握することができるため、良く活用されている集計方法です。 

 問１ 

問２ 

 回答 男性 女性 無回答 

回答 回答数 39 58 11 

２０代未満 7 3 4 0 

２０代 2 1 1 0 

３０代 32 15 17 0 

４０代 38 11 21 6 

５０代 15 5 9 1 

６０代 7 2 5 0 

７０代 3 2 1 0 

８０代以上 0 0 0 0 

無回答 4 0 0 4 

 

  問１ 

問３ 

  回答 男性 女性 無回答 

回答 回答数 39 58 11 

本町地区 19 9 10 0 

南地区 27 7 16 4 

東地区 8 3 4 1 

北地区 6 2 3 1 

大根地区 8 2 4 2 

鶴巻地区 10 5 5 0 

西地区 27 11 14 2 

上地区 3 0 2 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
問１ 

問４ 

 
回答 男性 女性 無回答 

回答 回答数 123 174 35 

自治会の存在を知らない 12 6 5 1 

忙しくて活動に参加できない 38 12 21 5 

近所付き合いが面倒 27 10 13 4 

役員をやりたくない 56 17 31 8 

加入するメリットを感じない 51 18 29 4 

自治会から勧誘されない 10 2 8 0 

自治会活動に関心がない 24 11 11 2 

加入の仕方が分からない 9 3 6 0 

加入しなくても困らない 41 17 22 2 

この地域に長く住まない 6 3 3 0 

会費を払いたくない 25 10 12 3 

その他 33 14 13 6 

 

 

  問１ 

問５ 

  回答 男性 女性 無回答 

回答 回答数 39 58 11 

加入する予定 4 1 3 0 

加入しない 78 29 41 8 

検討中 26 9 14 3 

 

  
問１ 

問６ 

 
回答 男性 女 性 無回答 

回答 回答数 86 136 21 

お祭りなどのイベントが充実している 21 6 15 0 

子育てへの支援が充実している 29 13 14 2 

買い物などの支援が充実している 12 5 7 0 

ゴミや空き家などの地域の問題解決を積極的に行っている 21 10 11 0 

防犯・防災活動が積極的である 27 9 16 2 

役員をやらなくてもよい 66 18 38 10 

会費が安い 37 12 20 5 

その他 30 13 15 2 

 

 

 



 
問２ 

問３ 

 
回答 20 代未満 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 代以上 無回答 

回答 回答数 7 2 32 38 15 7 3 0 4 

本町地区 19 1 0 11 3 4 0 0 0 0 

南地区 27 2 2 9 11 1 1 0 0 1 

東地区 8 0 0 0 2 3 1 2 0 0 

北地区 6 1 0 2 1 0 1 0 0 1 

大根地区 8 1 0 0 3 2 0 0 0 2 

鶴巻地区 10 0 0 3 5 2 0 0 0 0 

西地区 27 1 0 7 11 3 4 1 0 0 

上地区 3 1 0 0 2 0 0 0 0 0 

 

 
 

問２ 

問４ 

 
回答 20 代未満 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 代以上 無回答 

回答 回答数 18 3 115 126 34 19 7 0 10 

自治会の存在を知らない 12 1 1 4 4 1 0 0 0 1 

忙しくて活動に参加できない 38 2 1 12 19 3 0 0 0 1 

近所付き合いが面倒 27 2 0 10 11 1 2 0 0 1 

役員をやりたくない 56 1 0 19 25 6 2 1 0 2 

加入するメリットを感じない 51 3 0 17 18 6 5 2 0 0 

自治会から勧誘されない 10 1 0 5 2 2 0 0 0 0 

自治会活動に関心がない 24 2 0 8 8 2 2 1 0 1 

加入の仕方が分からない 9 1 0 4 2 2 0 0 0 0 

加入しなくても困らない 41 3 0 13 15 5 4 1 0 0 

この地域に長く住まない 6 0 1 2 2 1 0 0 0 0 

会費を払いたくない 25 1 0 13 9 0 0 1 0 1 

その他 33 1 0 8 11 5 4 1 0 3 

 

  
問２ 

問５ 

 
回答 20代未満 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 代以上 無回答 

回答 回答数 7 2 32 38 15 7 3 0 4 

加入する予定 4 0 0 0 2 2 0 0 0 0 

加入しない 78 5 1 23 28 11 7 1 0 2 

検討中 26 2 1 9 8 2 0 2 0 2 

 

 

 

 

 



 
問２ 

問６ 

 
回答 20代未満 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80代以上 無回答 

回答 回答数 54 3 83 74 27 8 6 0 9 

お祭りなどのイベントが充実している 21 4 1 11 4 1 0 0 0 0 

子育てへの支援が充実している 29 3 2 15 4 1 2 1 0 1 

買い物などの支援が充実している 12 4 0 3 1 3 1 0 0 0 

ゴミや空き家などの地域の問題解決を積極的に行っている  21 4 0 6 7 3 0 1 0 0 

防犯・防災活動が積極的である 30 8 0 10 6 2 0 2 0 2 

役員をやらなくてもよい 74 15 0 21 26 7 1 1 0 3 

会費が安い 41 9 0 12 13 4 0 1 0 2 

その他 36 7 0 5 13 6 4 0 0 1 

 

 
 

問３ 

問４ 

 
回答 本町地区 南地区 東地区 北地区 大根地区 鶴巻地区 西地区 上地区 

回答 回答数 73 97 17 15 22 30 72 7 

自治会の存在を知らない 12 2 3 0 1 1 1 4 0 

忙しくて活動に参加できない 38 8 12 2 2 3 1 9 1 

近所付き合いが面倒 27 6 9 0 1 2 2 6 1 

役員をやりたくない 56 11 15 4 3 4 5 12 2 

加入するメリットを感じない 52 11 13 3 3 3 7 11 1 

自治会から勧誘されない 10 1 5 0 0 0 1 3 0 

自治会活動に関心がない 24 8 6 1 1 4 1 3 0 

加入の仕方が分からない 9 2 5 0 0 0 0 2 0 

加入しなくても困らない 41 12 9 1 1 3 5 8 2 

この地域に長く住まない 5 0 2 0 0 0 0 3 0 

会費を払いたくない 25 6 9 1 1 0 2 6 0 

その他 34 6 9 5 2 2 5 5 0 

 

 

  問３ 

問５ 

  回答 本町地区 南地区 東地区 北地区 大根地区 鶴巻地区 西地区 上地区 

回答 回答数 19 27 8 6 8 10 27 3 

加入する予定 4 1 0 0 0 1 0 2 0 

加入しない 78 16 23 6 3 6 8 15 1 

検討中 26 2 4 2 3 1 2 10 2 

 

 

 

 

 



 
問３ 

問６ 

 
回答 20代未満 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80代以上 

回答 回答数 40 68 17 14 11 24 64 5 

お祭りなどのイベントが充実している 21 3 7 1 0 0 1 9 0 

子育てへの支援が充実している 29 4 10 2 2 1 2 8 0 

買い物などの支援が充実している 12 1 5 1 0 1 0 4 0 

ゴミや空き家などの地域の問題解決を積極的に行っている 21 2 4 2 1 2 6 3 1 

防犯・防災活動が積極的である 27 5 8 2 2 1 2 6 1 

役員をやらなくてもよい 66 12 18 5 5 4 5 14 3 

会費が安い 37 7 12 3 3 0 3 9 0 

その他 30 6 4 1 1 2 5 11 0 

 

 
 

問４ 

問５ 

 

回答 

自
治
会
の
存
在
を
知
ら
な
い 

忙
し
く
て
活
動
に
参
加
で
き
な
い 

近
所
付
き
合
い
が
面
倒 

役
員
を
や
り
た
く
な
い 

加
入
す
る
メ
リ
ッ
ト
を
感
じ
な
い 

自
治
会
か
ら
勧
誘
さ
れ
な
い 

自
治
会
活
動
に
関
心
が
な
い 

加
入
の
仕
方
が
分
か
ら
な
い 

加
入
し
な
く
て
も
困
ら
な
い 

こ
の
地
域
に
長
く
住
ま
な
い 

会
費
を
払
い
た
く
な
い 

そ
の
他 

回答 回答数 12 38 22 17 44 5 28 9 41 6 25 33 

加入する予定 4 1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

加入しない 238 5 29 21 14 40 3 25 6 38 4 23 30 

検討中 38 6 8 1 3 4 1 3 3 3 1 2 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
問４ 

問

６ 

 

回

答 

自
治
会
の
存
在
を
知
ら
な
い 

忙
し
く
て
活
動
に
参
加
で
き
な
い 

近
所
付
き
合
い
が
面
倒 

役
員
を
や
り
た
く
な
い 

加
入
す
る
メ
リ
ッ
ト
を
感
じ
な
い 

自
治
会
か
ら
勧
誘
さ
れ
な
い 

自
治
会
活
動
に
関
心
が
な
い 

加
入
の
仕
方
が
分
か
ら
な
い 

加
入
し
な
く
て
も
困
ら
な
い 

こ
の
地
域
に
長
く
住
ま
な
い 

会
費
を
払
い
た
く
な
い 

そ
の
他 

回答 回答数 34 89 60 123 114 39 47 28 82 14 70 68 

お祭りなどのイベントが充実している 63 4 9 5 9 8 7 1 5 4 2 7 2 

子育てへの支援が充実している 81 4 11 5 13 12 5 4 3 7 2 7 8 

買い物などの支援が充実している 30 0 4 3 4 5 2 3 1 3 1 1 3 

ゴミや空き家などの地域の問題解決を  

積極的に行っている 
56 2 6 3 6 10 4 2 3 7 1 4 8 

防犯・防災活動が積極的である 83 7 10 4 11 11 7 5 4 7 3 7 7 

役員をやらなくてもよい 226 9 27 19 48 31 8 15 7 26 3 20 13 

会費が安い 129 6 15 12 22 19 5 8 4 13 1 15 9 

その他 100 2 7 9 10 18 1 9 1 15 1 9 18 

 

 

 問５ 

問６ 

 回答 加入する予定 加入しない 検討中 

回答 回答数 11 167 65 

お祭りなどのイベントが充実している 21 1 9 11 

子育てへの支援が充実している 29 1 18 10 

買い物などの支援が充実している 12 2 8 2 

ゴミや空き家などの地域の問題解決を積極的に行っている  21 1 15 5 

防犯・防災活動が積極的である 27 1 17 9 

役員をやらなくてもよい 66 1 48 17 

会費が安い 37 2 27 8 

その他 30 2 25 3 

 

 

 

 

 

 

 

 


